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Priority
pro Zbraslav

1. Kulturní centrum

Jádrem Dolní Zbraslavi je historické náměstí, které je přirozeným ohniskem aktivit 
městské části. Současný stav náměstí neodpovídá požadavkům na kvalitní veřejné pro-
stranství, neboť mimo jiné nenabízí pohodlný pobytový prostor, který by navazoval na 
obchody a ostatní služby v parteru domů. Kromě samotného náměstí by se pozornost 
měla  věnovat i přilehlým ulicím, které jsou dnes  jednostranně podřízeny  potřebám 
automobilové dopravy. 

2. Sportovní osa

V Horní Zbraslavi vzniká na základě územní studie „Sluneční město“ nové lokální cen-
trum. Toto centrum se dotýká páteřní ulice Elišky Přemyslovny, kterou by bylo vhodné 
zrekonstruovat do podoby městské ulice, a zároveň k němu přiléhá osa sportovišť na-
bízejících volnočasové aktivity. Sportoviště vytvářejí linii, podle které lze dojít až na 
Havlín nebo do  lesoparku Borovičky. Tato linie se tak stává významnou trasou pro pohyb 
obyvatel ve volném čase. 

3. Hornozbraslavský development

Území Horní Zbraslavi má velký transformační potenciál hned ve dvou prostorech. Jde 
o území „Nad Kamínkou“ a o lokalitu mezi rychlostní silnicí R4 a ulicí Na Baních. Pod-
mínkou rozvoje je však vybudování nového napojení na rychlostní komunikaci R4 tak, 
aby automobilová doprava nezatěžovala Dolní Zbraslav. Součástí území je i prostor, do 
kterého by mohla být přesunuta Lipenecká velkotržnice, která se dnes nachází v  zápla-
vové zóně. 

4. Zelený klín

Zelený klín je území, které začíná bývalou prádelnou, pokračuje přes Belveder a Bo-
rovičky do lomu Zbraslav a dál ven z Prahy. Atraktivita tohoto prostoru spočívá v tom, 
že jde o souvislé krajinné území, které spojuje nedaleké Zbraslavské náměstí  s volnou 
krajinou za městem. Zelený klín má tedy vysoký rekreační potenciál nejen pro Zbraslav, 
ale i pro jižní část vnitřní Prahy. Území může být pojato jako řada parkových ploch od 
těch intenzivněji vybavených v centru až po zcela krajinné na jižní hranici městské části. 
Velkou příležitostí pro tuto oblast může být budoucí rekultivace lomu Zbraslav, která by 
se mohla stát projektem nadmístního významu. 

5. Východní břeh

Východní břeh je velice atraktivním územím zejména díky železniční stanici, která po-
skytuje pohodlné vlakové spojení s centrem Prahy. Okolí  stanice představuje území s 
výrazným rozvojovým potenciálem jak v podobě bytů na rozhraní s volnou krajinou, tak 
v možnosti rozvoje služeb v okolí nádraží. Rovněž je důležité do tohoto tematického 
okruhu zahrnout potřebu lepšího pěšího a cyklistického propojení s druhým břehem. 

6. Lahovičky

Velkým problémem Lahoviček je mimo jiné rozdělení sídla silnicí Strakonická na dvě 
části, z toho důvodu je třeba hledat prostředky, kterými bude možné tento negativní vliv 
eliminovat. Dalším žádaným projektem je odstranění stávající černé skládky. 

Resumé

Priority pro Zbraslav jsou založeny na předchozím projektu Institutu plánování a rozvoje 
hlavního města Prahy (IPR Praha), který se jmenoval Koncepční rozvaha. Jejím cílem 
bylo shromáždit a posoudit hodnoty, problémy a potenciály v území tak, jak je nahlíží 
představitelé jednotlivých městských částí. 

IPR Praha vyhodnotil zadaná data a ve spolupráci s MČ Zbraslav navrhl potenciální zá-
měry, které budou na lednovém workshopu představeny veřejnosti. Během diskuze bude 
zjištěno, jestli občané Zbraslavi považují vybrané záměry za důležité, a jakou by jim 
případně dali prioritu. 

Workshop pořádá MČ Zbraslav ve spolupráci s IPR Praha a v rámci projektu “Ženy a 
muži v rovnováze“ jej zajišťuje veřejně prospěšná společnost FORUM 50%. Toto setkání 
je podpořeno Nadací Open Society Fund Praha z programu Dejme (že)nám šanci a je 
financováno z Norských fondů. 

Výsledky workshopu spolu s doporučeními k rozpracování konkrétních projektů budou 
následně předány zastupitelstvu městské části Zbraslav. 

Koncepční rozvaha

Vletech 2014 a 2015 provedl Institut plánování a rozvoje hlavního města Prahy (IPR 
Praha) průzkum názorů městských částí na území města. V rámci projektu Koncepční 
rozvaha zadávaly jednotlivé městské části do internetové aplikace data, která přinesla 
cenné informace o tom, jak vnímají svá území. 

Sebraná data byla následně roztříděna do 3 kategorií (hodnoty, problémy a potenciály), 
přičemž v každé z nich bylo identifikováno 9 tematických typů, ve kterých byly sledová-
ny fyzické, sociální, kulturní a ekologické aspekty.

Výsledkem je komplexní mapa Prahy, kde jsou uvedené jevy územně lokalizovány.
(http://wgp.urm.cz/app/tms/aplk/arcgis_api/uzemni_rozvaha_mc)

Vyhodnocení a tematické okruhy

Na základě dat Koncepční rozvahy provedl IPR Praha analýzu a v území navrhl potenci-
ální projekty, které by významně přispěly ke zvýšení kvality veřejných prostranství a tím 
i kvality života ve městě. Tyto  náměty  jsou zobrazeny černými piktogramy v mapě na 
druhé straně tohoto letáku. 

Jelikož je pro efektivní užívání prostředků a maximalizaci vloženého úsilí vhodné řešit 
jednotlivé projekty v ucelených skupinách, rozdělili jsme je do devíti tematických okru-
hů, ve kterých  jsou  sdruženy na základě fyzické blízkosti nebo obsahové podobnosti.  
Tematické okruhy jsou popsány níže v  textu a jejich poloha je vyznačena růžovou 
grafikou v mapě na druhé straně tohoto letáku.

V rámci workshopu budou jednotlivé projekty a tematické okruhy diskutovány s veřej-
ností a výsledkem bude stanovení priorit jednotlivých okruhů a výběr několika krátko-
dobých „iniciačních“ projektů, které budou doporučeny k realizaci. 

7. Soutok

Území soutoku Vltavy s Berounkou má velký sociální a kulturně rekreační potenciál. Při-
pravuje se tu projekt Příměstský park Soutok, který by měl zahrnout celou nivu Berounky 
včetně Chuchle, Radotína, Černošic, Lipenců a Zbraslavi. Podstatou projektu je spoluprá-
ce aktérů v území a vytvoření jeho správy jako jednoho synergického celku. Pro budoucí 
vývoj území je třeba zaujmout stanovisko k plánované těžbě štěrkopísku v dobývacím 
prostoru Zbraslav a případně řešit rekultivaci vytěženého území. Dílčím projektem na 
soutoku je revitalizace Lipanského potoka a oblasti Krňáku. 

8. Pobřeží

Klíčovým tematickým okruhem může být předefinování vztahu sídla k řece, na jejímž 
břehu leží. Stávající řešení veřejných prostranství na Vltavu nereaguje. Potenciálními 
projekty tedy mohou být celková revitalizace nábřeží a přilákání nových aktivit k vodě 
a případně dostavba a výstavba cyklostezky podél Vltavy od severu z centra až na jižní 
hranici městské části . 

9. Spojení s okolím a ostatní

Samostatným tematickým okruhem je vybudování cest pro šetrnou dopravu, která 
zajistí lepší propojení s okolními městskými částmi a obcemi vně Prahy. Specifickým 
projektem bez územního průmětu je motivace lidí žijících v městské části k přihlášení 
k trvalému pobytu a motivace k většímu zapojení obyvatel do společenského života 
obecně.
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Legend

 zpřístupnění dopravních systémů nadmístního významu

Á lepší zpřístupnění kapacitní hromadné dopravy

" zlepšení přístupnosti a propagace památek

Q tvorba lokálního centra

 revitalizace následků způsobených těžbou

^ regenerace objektů a malých areálů

ª odstranění skládky

KSR_Liniove_jevy
KATEGORIE
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          lokální prostupnost území zaměřená na šetrnou dopravu
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Legenda

Navržené tematické okruhy v území

Zpřístupnění dopravních systémů nad-
místního významu
Lepší zpřístupnění kapacitní hromadné 
dopravy
Zlepšení přístupnosti a propagace 
památek

Tvorba lokálního centra

Revitalizace následků způsobených 
těžbou

Regenerace objektů a malých areálů

Odstranění skládky

Lepší zpřístupnění kapacitní hromadné 
dopravy
Lokální prostupnost území zaměřená na 
šetrnou dopravu
Překonávání bariér dopravní infrastruk-
tury a minimalizace negativních vlivů
Přepracování uličního profilu a veřej-
ných prostranství
Regenerace liniových rekreačně-krajin-
ných prvků
Revitalizace nábřeží a přilehlého veřej-
ného prostranství

Revitalizace ploch vegetace

Regenerace brownfieldů

Prostor pro Vaše poznámky

1. Kulturní centrum

4. Zelený klín

7. Soutok

2. Sportovní osa

5. Východní břeh

8. Pobřeží

3. Hornozbraslavský development

6. Lahovičky

9. Spojení s okolím


